



就中巴建交30周年

习近平同巴林国王哈马德互致贺电

李克强同巴林首相哈利法互致贺电

新华社北京4月18日电 国家主席习近平4月18日同巴林国王哈马德互致贺电，热烈庆祝两国建交30周年。

习近平在贺电中指出，中巴建交30年来，两国相互尊重、相互支持，结下深厚友谊，双边关系稳步向前发展，各领域合作成果丰硕。我高度重视中巴关系发展，愿同

哈马德国王一道努力，以中巴建交30周年和两国共建“一带一路”为契机，推动中巴各领域合作迈向新台阶，造福两国和两国人民。

哈马德在贺电中表示，中方珍视同中国的牢固友谊和各领域互利合作，将继续致力于深化和发展中巴关系，祝中国人民不断取

得更大进步。

同日，国务院总理李克强同巴林首相哈利法也互致了贺电。李克强在贺电中说，中方愿同巴方在“一带一路”框架内加强务实合作，推动双边关系取得更大发展。哈利法在贺电中说，期待同中方一道努力，不断深化巴中双边关系。

“这件事我要以钉钉子精神反反复复地去抓” ——记习近平总书记在重庆专题调研脱贫攻坚

人民日报记者 杜尚泽
新华社记者 张晓松

一个村、一个会。阳春时节，习近平总书记记飞赴重庆，聚焦解决“两不愁三保障”突出问题，进行专题调研。

看的村，是大山深处的贫困村，名叫华溪村。它地处武陵山集中连片特困地区，镶嵌在群山高山之中。越过千山万水，千里迢迢来到这里，总书记就是想实地了解脱贫攻坚进展情况，看看贫困地区的面貌。

开的会，叫解决“两不愁三保障”突出问题跨省区座谈会。“两不愁三保障”，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，是共产党人

面向世界的铮铮誓言和郑重承诺——到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。聚焦问题，就难点对症下药。习近平总书记说：“我提倡钉钉子精神，这得从我做起啊！这件事我要以钉钉子精神反反复复地去抓。”

党的十八大至今，中国不断刷新的减贫成绩单令世界惊叹。从2012年现行标准下农村贫困人口9899万，减少到2018年的1660万，每一年、每一月，甚至每一天，这个数字都在变化。中国延续了几千年的贫困难题，进入了决战决胜的倒计时。

“多年来，我一直在跟扶贫打交道，其实我就是从贫困窝子里走出来的。”在梁家河，他最大心愿就是让乡亲们饱餐一顿；到了正定，他甘冒风险也要摘了“高产穷县”的帽

子；在宁德，他带领探索“弱鸟先飞”的脱贫路。一直到省里、到中央，扶贫工作他始终“花的精力最多”。习近平总书记说：“我提倡钉钉子精神，这得从我做起啊！这件事我要以钉钉子精神反反复复地去抓。”

党的十八大至今，中国不断刷新的减贫成绩单令世界惊叹。从2012年现行标准下农村贫困人口9899万，减少到2018年的1660万，每一年、每一月，甚至每一天，这个数字都在变化。中国延续了几千年的贫困难题，进入了决战决胜的倒计时。

众志成城，越战越勇。习近平总书记说：“脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段，我们务必一鼓作气、顽强作战，不获全胜决不收兵。”

大山深处的特殊“抽查”

走进老党员、已脱贫户马培清家，已是下午五六点钟。4月15日这一天，习近平总书记一早从北京出发，乘飞机抵达重庆，再转火车、换汽车，翻过一座座山，爬过一道道梁，一路奔波，来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。

雨后初霁，连绵的七跃山郁郁葱葱。华溪村祖辈辈在山脚下的“巴掌田”耕作，脱贫的步子也慢了些。路上，习近平总书记听取了村子的情况介绍：建档立卡贫困户85户、302人，其中8户、19人还没有脱贫。

(下转第3版)

我来中国接飞机

4月16日，在西飞民机客户服务中心维修实习车间内，安哥拉学员查看飞机螺旋桨的机械结构。

今年3月开始，来自安哥拉客户的22名飞行员和地勤机务人员来到陕西省西安市阎良区，在中国航空工业西飞民机客户服务中心接受近3个月的新舟60飞机交付接机培训，为安哥拉接收两架新舟60飞机做准备。

2004年以来，中国航空工业积极实施新舟60“走出去”战略，并于次年迎来首批海外客户选派的学员接受培训。经过十多年的不断发展，航空工业累计交付的100余架新舟60/600系列飞机，在全球4大洲、18个国家的260多条航线上运营。与此同时，客户培训事业也从最初基本的民航培训项目，发展成如今拥有全套训练资质、设备和教员的培训体系。

新华社记者 邵瑞 摄



中国财贸轻纺烟草工会与中国轻工业联合会、国家烟草专卖局分别召开联席会议

为实现行业高质量发展和职工权益维护多作贡献

本报讯（记者张锐）中国财贸轻纺烟草工会与中国轻工业联合会第十七次联席会议、与国家烟草专卖局第五十五次联席会议分别于4月17日、18日在北京召开。记者从会上获悉，过去一年来，围绕促进行业高质量发展和职工权益维护，中国财贸轻纺烟草工会与中国轻工业联合会及各行业协会、国家烟草专卖局发挥优势，在弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神、开展职工职业技能竞赛、深入调研行业发展和职工权益热点问题等方面共同开展了一系列富有行业特色的活动，取得了积极成效。

全国总工会副主席、书记处书记江广平，中国轻工业联合会党委副书记王世成，国家烟草专卖局局长张建民出席会议并讲话。

江广平充分肯定了中国财贸轻纺烟草工会与中国轻工业联合会、国家烟草专卖局分部合作取得的成效。他要求中国财贸轻纺烟草工会要用习近平新时代中国特色社会主义思

顾威 本报记者 刘旭

“家乐，家乐！”“我来了，您需要我帮您做什么？”“你能帮小朋友写作业吗？”“作业要自己按时完成啊。”

4月12日，在沈阳新松机器人自动化股份有限公司，媒体记者们围在服务机器人“家乐”身边故意问一些稀奇古怪的问题，“家乐”一一回答。

新松公司服务机器人事业部经理于新平告诉《工人日报》记者，新松开发的服务机器人已经是一个“人口众多的大家庭”，家庭成员可以在宾馆迎宾，在银行、车站、税务局接待问询，孩子给孩子讲故事教英语……

老人年纪大了，中风偏瘫是常见病。新松公司为此开发出“床椅一体化机器人”“医疗辅助机器人”“下床辅助护理床”“助便型护理床”“脑波控制机器人”等多种医疗健康机器人。

在演示大厅，医疗健康机器人事业部田雪咏博士一边向大家介绍一边对一些机器人的性能进行演示：